
Опис курсу 

«Соціологія безпеки» є навчальною дисципліною зі спеціальності 054 – соціологія, 

для освітньої програми другого (магістерського) рівня вищої освіти, яка викладається у 4 

семестрі в обсязі 3 кредитів 

На сьогоднішній день безпека є одним з найбільш актуальних напрямків сучасної 

соціології. Навчальна дисципліна «Соціологія безпеки» передбачає формування уявлень 

про теоретико-методологічні основи соціології безпеки. У курсі запропоновано розглянути 

основні концепції соціальних, політичних, екологічних, економічних загроз і ризиків, 

сутність та значення безпеки у гуманітарному й геокультурному аспектах.  

Сучасний світ стрімко змінюється, і ці зміни однаково відчутні для традиційно 

слабких, уразливих і для благополучних суспільств. російське вторгнення в Україну і 

можлива агресія Китаю проти Тайваню загрожують створити світ, який визначається 

небезпекою, безладом і розбратом. Світ зіткнувся з найбільшим за кілька десятиліть 

ризиком ескалації загроз до рівня "неконтрольованого конфлікту" із застосуванням ядерної 

зброї. Складна соціальна динаміка в умовах мілітаризації і підвищеної конфліктності 

актуалізує соціологічний аналіз широкого спектру проблем, починаючи з встановлення 

соціального порядку і адаптації, і завершуючи пошуком шляхів пом’якшення соціальної 

напруги. У мирних умовах достатку, розміреного та спокійного життя цінність безпеки 

відходить на другий план і не актуалізується. Але соціальні потрясіння, лиха, війни, 

пандемії, терористичні акти, екологічні катастрофи загострюють її значення, виводять в 

число найбільш затребуваних суспільством. Потреба в безпеці має об'єктивний характер, 

оскільки всі люди вразливі, незалежно від їх фізичних даних, володіння багатством, 

владою, іншими ресурсами. Безпека є найбільшою потребою людини, за відсутності якої не 

може існувати ані сама людина, ані суспільство, ані держава. Необхідною умовою 

нормальної життєдіяльності будь-якого суспільства є суспільний порядок, від рівня якого 

залежить спокій та безпека людини. Недооцінка або ігнорування проблем безпеки на усіх 

рівнях соціальної організації не тільки призводять до певних утрат, а й неминуче до падіння 

життєздатності (зниження якості життя), навіть до загибелі відповідних її елементів 

(суб’єктів). Навчальний дисципліна спрямована на формування умінь та навичок 

убезпечення різних видів (соціальної, політичної, економічної, духовної і т. д.) і рівнів 

(особистої, регіональної і глобальної) безпеки, здійснення макро-, мезо- і мікроаналізу 

середовища з метою діагностики загроз безпеці. Проблема безпеки – це питання 

самозбереження та забезпечення життєдіяльності людської цивілізації 

 

Мета: забезпечити  студентів систематизованими знаннями основних засад формування 

безпекового середовища, які дозволять їм розв’язувати професійні  спеціалізовані завдання 

щодо адекватного реагування на небезпеки, загрози, ризики, виклики та невизначеності, які 

характеризують сучасність.  
Завдання вивчення дисципліни «Соціологія безпеки» полягають у: 

 набутті студентами теоретичних і практичних знань щодо особливостей безпеки 

держави, людини, суспільства;   

 вмінні спілкуватися з представниками інших професійних груп (експертами інших 

галузей знань) щодо виявлення небезпек (сучасних загроз, ризиків, викликів та 

невизначеностей) їх ідентифікації, з метою здійснення конкретних заходів щодо їх 

мінімізації, локалізації чи ліквідації задля підвищення рівня безпеки як у світі так і 

в Україні; 

 формуванні у студентів абстрактного мислення, аналізу, синтезу і узагальнення 

актуальних проблем безпекового середовища, в умовах європейської та 

євроатлантичної інтеграції України.  

У результаті навчання магістранти мають не лише продемонструвати масив теоретичних 

знань, але й засвоїти та використовувати ці знання у своїх самостійних практичних 

дослідженнях з тематики курсу. 
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